
1.- En el siguiente mapa se representan las distintas formaciones vegetales 
de España. Con la información que contiene, conteste a las siguientes 
preguntas:  

 

 
 

a) Diga las Comunidades Autónomas sobre las que se localizan los robledales en 
general, y el hayedo.  

 
Galicia. Principado de Asturias. Cantabria. País Vasco. Comunidad Foral de 
Navarra. Aragón. Cataluña. Castilla – León. La Rioja. Extremadura. 
 

b) Diga las provincias sobre las que se extiende el matorral subdesértico.  
 

Granada. Almería. Murcia. 
 
 

c) Explique la relación que existe entre la distribución de las formaciones 
vegetales citadas y otros elementos del medio natural.  

 
Los elementos del medio natural a los que se adaptan las formaciones 
vegetales citadas son el clima, el relieve y la litología peninsular. Robles y 
hayas se encuentran en las zonas montañosas de domino climático oceánico 
formando bosques de tipo caducifolio. Adaptadas ambas especies arbóreas a 
temperaturas suaves y a la abundante humedad que provoca un régimen de 
precipitaciones distribuidas regularmente a lo largo del año. El haya tiene 
preferencia por los suelos silíceos y calizos mientras el roble prefiere los 
silíceos y se dispone a menor altitud al soportar peor la humedad que el 
haya. 
Por otro lado, y dentro de la región florística mediterránea encontramos 
formaciones arbustivas de matorral. En el caso concreto del SE peninsular, 
la escasez de agua favorece el desarrollo de la estepa; con formaciones 
herbáceas en la que predomina el esparto. En zonas del SO de Murcia es 
fácil encontrar plantas como el peral espinoso y plantas de aloe. 

 


